

发展养鱼两度遭灾财富“清零”,政府帮扶变身致富带头人

刘俊华:创业路跌宕 桑梓情不忘

邵阳日报记者 马剑敏

7月24日,隆回县荷香桥镇开智村的早稻田里,贫困户朱松和挥舞镰刀,和村民们一起收割早稻。尽管烈日当头,大家汗流浃背,但现场村民热情高涨,稻田间一派热火朝天的忙碌景象,到处弥漫着稻米清香。朱松和开心地说:“今天收割的稻谷,是刘老板捐给我们这些贫困户和村里的。这些打下来的谷子,一部分归我们自己,一部分归村里。”

朱松和嘴里的“刘老板”,是开智村宏伟水产合作社董事长刘俊华。当天收割的100亩早稻,是刘俊华无偿捐赠给村民和村里的。

出生于1956年的刘俊华,因为家里贫困,15岁时就辍学回家学养鱼。随后他担任过生产队队长、村经济场队长,做过红薯糖、米花糖生意,还养过蛇,承包过公路修建。之后,他还到广州、江苏等地开过轮船、做过搬运工,到养

猪场做过技术工。多年在外闯荡,刘俊华创下了一份颇丰的家业。

2012年10月,刘俊华回到家乡,租了村里烟家冲300多亩荒田,改建成鱼塘开始养鱼。然而,2014年8月,15口鱼塘被洪水冲垮,光是草鱼就跑了上万公斤,损失达30万元。为了重建鱼塘,他又被树砸伤右腿。2015年,不服输的刘俊华成立宏伟水产合作社,继续进行水产养殖。但不幸再次袭来,当年8月,一场暴风骤雨,鱼塘田埂被冲垮,刘俊华这次损失近80万元。两年间,暴雨两度冲垮鱼塘,使刘俊华由村民口中的“有钱人”变成了村里的贫困户。

刘俊华并没有就此泄气和歇气。此后,他在当地政府和扶贫工作队的帮助下,重拾信心,再度流转土地,带领群众成立种养合作社。同时,他还把鱼塘周围100余亩搁荒土地

从村民手中租下来,用来种植水稻。

慢慢地,合作社水产养殖规模不断扩大,效益也越来越好,每天都有二三十名贫困劳力务工。刘俊华不仅率先脱了贫,还成为村里的脱贫致富带头人,带领49户贫困户一起脱贫致富。

7月17日,开智村召开了捐赠动员会。动员会上,刘俊华承诺将100亩早稻捐赠给村民。56户贫困户和20户非贫困户申请接受捐赠。

7月24日,早稻收割现场,开智村党支部书记朱建绿介绍,收割的早稻,其中五分之四归收割者本人,五分之一交给村里,再由村里发放给孤寡老人、残疾人和五保户。



邵阳日报讯 (记者 肖燕 通讯员 罗丹 岳榕) 7月28日至31日,湖南省2019年度水资源质量年报编制会议在我市召开,来自省水文中心及14个市州水文中心的业务骨干参加会议。

会议内容涉及全省水资源监测断面456个,覆盖湘、资、沅、澧及其支流以及洞庭湖湖区、珠江流域部分区域和126个重要饮用水源地等,监测河流长度10214.1千米。会议还全面复核了全省水资源质量监测站网图和站点评价河长。

为保证编制工作顺利,工作人员严格按照《地表水环境质量标准》和《地表水环境质量评价技术规范》进行评价,对存在疑点的问题开展深入交流探讨,并及时纠正。

据悉,水资源质量年报的编制为地方河长制和最严格的水资源管理等工作提供重要支持,充分体现了水文在建设“幸福河湖”、推动地方经济社会发展中的技术支撑作用。

水文精英为建设“幸福河湖”支招

全面推行河长制



公益电影进军营 共铸军民鱼水情

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 实习生 尹晶晶 唐洁) 7月31日晚,市电影公司工作人员来到市消防救援支队、武警支队,开展公益电影进军营活动,在“八一”建军节来临之际为官兵们送上精彩的影片和节日的祝福。

夜幕降临,市消防救援支队小剧场内银屏闪烁,消防官兵们坐姿端正,聚精会神地观看由市电影公司精心挑选的抗美援朝题材电影《我的战争》。惊心动魄的战争场面、跌宕起伏的故事情节、令人震撼的视觉冲击,紧紧抓住了观影官兵的心,让在场官兵重温先辈们在抗美援朝战场上浴血奋战的光辉历史,同时也激发了广大消防官兵立志报国、建功立业的情怀。

市电影公司党总支委员、副总经理石小青表示,为了继承和弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,他们积极响应市委、市政府号召,开展公益电影进军营活动,为市消防救援支队、武警支队的官兵送去节日问候和精神食粮,以密切军民关系、增进鱼水之情。

同时,市电影公司还启动了城市公益电影放映活动,精心选取红色经典影片在城区广场和社区放映,让城市公益电影真正融入老百姓的文化生活。



8月1日,为弘扬拥军优属优良传统,切实做好双拥工作,大祥区人武部、区退役军人事务局等单位对9位立功受奖的现役军人及其家属进行了慰问。

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 孙科文 金龙 实习生 梁顺逸 摄影报道



7月31日,20多名邵阳女诗人齐聚市区庆山山庄,举行庆“八一”联欢会,以文艺拥军的方式向军人致以崇高的敬意。此次联欢会的发起人、市诗词协会秘书长唐群介绍,为了庆祝中国人民解放军建军93周年,激发女诗人们爱党、爱国、拥军的热情,协会还组织女诗人创作了以庆“八一”为主题的诗词作品,并在联欢会上朗诵。图为女诗人们合唱《英雄赞歌》。

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 张玉梅 实习生 唐洁 摄影报道

红色基地铭初心记使命

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 阳艳红 周利 实习生 敖磊) 7月25日至27日,市农村公路处全体党员、预备党员、发展对象、入党积极分子赴郴州红色教育基地开展党性教育专题培训活动,接受革命传统教育。

全体学员先后参观了汝城县沙洲村“半条被子”故事发生地、工农兵政府旧址和湘南起义纪念馆等红色教育基地。“什么是共产党员?共产党员就是自己有一条被子,也要剪下半条给老百姓的人。”在汝城县沙洲村“半条被子”陈列馆,讲解员讲述的“半条被子”的故事,让大家的心灵受到极大震撼。在湘南起义纪念馆,全体培训人员重温入党誓词,深情缅怀朱德等老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩,重温党的光辉革命历程,接受爱国主义和红色革命传统教育。

学员们纷纷表示,通过在红色基地参观学习,增长了知识,受到了教育,在以后的工作中,将牢记使命、践行承诺,努力做一个新时代的合格党员,为我市农村公路事业发展贡献力量。

广泛调研听诉求 金融服务惠实体

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 张飞翼 实习生 梁顺逸) 近期,新宁农商银行组织开展“后疫情时代”农商银行业务高质量发展专题调研活动。

此次调研活动从7月8日持续至7月22日,主要围绕当前疫情防控下新宁县实体经济、脐橙和旅游两大支柱产业发展开展实地调研,了解受疫情影响后各企业运营、贷款偿还、后续融资等情况。根据调研结果,新宁农商银行将制定切实可行的惠民政策,聚焦做优做强主业,支持实体经济、加强风险防控等方面,在发展的同时,为企业平稳运行注入金融“活水”。

该行相关负责人介绍:“为了保证调研工作不流于形式,掌握到最真实的情况,我行综合运用实地走访、问卷调查、座谈会等方式开展调研,面对面地了解企业在发展中面临的问题,为行拓展金融服务提供了思路和方向。”

板桥乡拥军优属出实招求实效

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 胡晓建 邱丽凤 实习生 周清恒) “感谢党和政府关爱我们这些老兵,平日里生活上关照,节日里问候,都让我们感受到温暖。”8月1日上午,来自大祥区板桥乡的姚学志作

为抗美援朝复员老兵代表在该乡举行的“八一”建军节座谈会上发言。

板桥乡共有10个行政村,现有退役军人及优抚对象496人。板桥乡退役军人服务站于2019年5月挂牌成立,该站扎实开展拥军优属

工作,为全乡军烈属和退役军人等家庭发放悬挂光荣牌496块,发放慰问年画496张。去年以来,该站在春节和“八一”期间对军烈属、困难退役军人进行慰问,共发放慰问金21万余元。

为关爱困难老兵,该乡通过开展不定期走访,发现并解决老兵生活中遇到的难题。在走访期间,该乡工作人员发现抗美援朝老兵姚学志家中门窗年久失修、破损严重。该乡立即安排专项经费8000元为姚学志家更换门窗。

编者按

为提升服务质量,打通服务群众“最后一公里”,创建文明、廉洁、高效的服务环境,市燃气总公司从即日起,为广大市民推出系列燃气安全和使用常识。

(一) 如何正确使用燃气

1. 使用燃气时,四季都要保持空气流通。



2. 使用燃气时,要有人照看。建议:使用带熄火保护装置的安全型灶具。

3. 要经常检查连接灶具的胶管、接头,发现胶管老化松动,应立即更换,在正常情况下,每18个月必须更换,接口处要用夹具紧固。建议:使用金属软管。

燃气安全使用常识

4. 严禁自行接装、改装燃气设备。
5. 装有燃气设备的场所应与起居室、卧室、卫生间等非用气场所有效隔断。
6. 燃气使用后、临睡前、外出时,要关闭燃气阀门。



7. 超过使用年限的燃气器具应及时更新。

(二) 怎样安全使用燃气热水器

1. 燃气热水器的安装应请持有燃气管理部门颁发的“专业上岗证书”的专业人员进



行施工。
2. 燃气热水器的气种类型与所用的气种类型要严格一致。
3. 要严格按照热水器产品说明书要求安装和使用燃气热水器,安装燃气热水器排放废气的烟道管要使用内配管或金属管,并完好地与热水器的出气口可靠连接。燃气热水器排放废气的烟道管应单独设置。
4. 安装时应认真检查燃气、冷热水的连接是否正确,再试机。防止水误入燃气管道。
5. 经常检查燃气热水器烟道管、接口处,发现损坏和脱落,应及时更换与紧固,发现异常情况及时报修。

(三) 发现燃气泄漏如何处置

发现燃气泄漏该怎么办?



当您嗅到燃气异味时
1. 打开门窗,保持空气流通;

2. 关闭总阀,疏散室内人员;
3. 杜绝火种,禁止启闭电气;
4. 户外报修,以防发生意外;
5. 修理完毕,人员方可入室。

(四) 怎样检查管线及设施的漏气?

当怀疑管线、阀门等漏气时,有以下几种检测方法:

1. 用鼻子闻味,发生泄漏时闻到刺鼻的臭味(四氢噻吩);
2. 用肥皂水或高泡洗衣粉水刷在阀门、管道、接头等处,如有鼓泡现象,则说明有漏气点;

3. 将表后阀门和燃具全部关闭,观察燃气表最后一位数字,经长时间比较,正常情况应无走数现象;

4. 安装燃气泄漏报警器,一旦发生燃气泄漏,它会报警;

5. 燃气公司专业人员将定期使用可燃气体探测器对居民户内燃气设施进行检测。(郭巧艳 王晋曦)



燃气安全宣传知识 ①